PARAF AKADEMI

GUNLUK HAYATTA EBOB VE EKOK PROBLEMLERI

Bir battin, kicik parcalara ayriliyorsa EBOB kullanilarak ¢ézim ya-
pabiliriz.

Kacuk parcalardan bir bittin olusturuluyorsa EKOK kullanilarak ¢6-
zum yapabiliriz.

Ornek

Uzunluklari 12 m, 18 m ve 33 m olan u¢ kumas hi¢ artmayacak bi-
cimde mumkun olan en blyuk uzunluktaki esit parcalara ayriliyor.

Elde edilen toplam parca sayisi kactir?

A) 18 B) 19 C) 20 D) 21 E) 22

Ornek

Boyutlari 28 m ve 35 m olan dikdortgen seklindeki bahgenin kdsele-
rine de gelmek Uzere esit araliklarla agac dikilecektir.

Buna gére, en az kag tane agaca ihtiyac vardir?

Eni 36 m, boyu 48 m olan dikdértgen seklindeki bir bahce, hic art-
mayacak sekilde es kare bahcelere ayriliyor ve bu bahcelerin kdse-
lerine birer tane agac dikiliyor.

Buna gore, en az kag agac gereklidir?

A) 18 B) 20 C)22 D) 24 E) 30

Ornek

Eni 81 metre, boyu 270 metre olan dikdértgen bicimindeki bir tarla, hic
alan artmayacak bicimde es karelere bélunerek kucuk bahceler yapiliyor.

Bu sekilde en az kac tane es bahge elde edilir?

Ornek

10cm E

Ayrit uzunluklari 4 cm, 6 cm ve 10 cm olan dikdértgenler prizma-
s1 bigimindeki sekildeki kutulardan en az kag tane kullanilarak
igi dolu bir kiip olusturulabilir?

A) 960 B) 900 C) 840 D) 810 E) 720
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Bir demir ustasi, yaptidi her kesme islemi icin 4 TL Ucret talep etmektedir.

Boyutlari 35 m, 42 m, 56 m olan li¢c demir pargasini es uzunlukta
kesmek isteyen biri, bu is icin demir ustasina en az kag TL verir?

Ornek

Ve

Boyutlari 2 cm, 3 cm, 4 cm olan kibrit kutular yan yana getirilerek bir
kup olusturulmak isteniyor.

Buna gore, kiip olusturmak i¢in gerekli kibrit kutusu sayisi asa-
gidakilerden hangisi olabilir?

A) 144 B) 216 C) 288 D) 360 E) 576

56 kg piring, 77 kg seker ve 63 kg tuz birbirine karistirimadan esit ba-
yuklUkteki posetlere doldurulacaktir.

Buna gore, en az kag adet posete ihtiyag vardir?

a, b, c saatleri sirasiyla 5 dk, 6 dk ve 7 dk da bir alarm calmaktadir.

Bu Ug saat ayni anda ilk kez alarm galdiktan sonra ikinci kez be-
raber alarm caldigi zamana kadar a saati kac kez alarm calmistir?

Ornek

Bir yayinevi es hacimli kitaplari es hacimli kolilere yerlestirerek dagitim
yapiyor. Bu yayinevinin 4 gunlik kitap dagitim sayisi asagida verilmistir.

Gunler 1 2 3 4

Dagitilan
Kitap Sayisi

156 | 132 | 180 | 108

Buna gore, bu 4 giinliik siirede her koliye esit sayida kitap yer-
lestirerek en az kag koli dagitima génderilmistir?

Ornek

x ve y ardisik cift sayilar olmak Gzere, kenar uzunluklari x cm, y cm
olan dikdortgen seklindeki levhalar bir araya getirilerek en kiguk alan-
Il kare olusturulmak isteniyor.

Buna goére, kag adet levhaya ihtiyag vardir?

A)x +y B)x-y 0=t D) x2y2 E)%

Ornek

12

Boyutlari 12 cm ve 42 cm olan dikdortgensel bir karton kare seklin-
de parcalara bolunuyor.

Buna gore en az kag kare olusturulur?
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Ornek Ornek
Mehtap, kumbarasindaki paralan 2 serli, 3 erli ve 5 erli gruplara ayi- A = ‘7k +2=8t+3=12(+7 ve 640 < A < 700
rabiliyor.

. . . olduguna gére A kactir?
Buna gore, Mehtap’in kumbarasindaki para adedi en az kagtir?
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Tuncay, cebindeki bilyeleri sekildeki gibi kardeslerine 3 erli, 4 erli ve
5 erli dagittginda her seferinde 2 bilyesi artiyor. Ugii birden ilk kez saat 11.00 de yandigina gére, ikinci kez sa-
at kacta yanarlar?

Ug deniz feneri yukarida belirtilen stirelerde bir yanip sénmektedir.

Buna gére, Tuncay’in cebindeki bilye sayisi en az ka¢ tanedir?




